
16.03.2023 

 

Niederschrift 

zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments 

(III. Legislatur) am 16.03.2023 

Beginn: 17:30 Uhr 

Ende:  19:00 Uhr 

Leitung: Vorsitzender, Moritz Feige 

 

Teilnehmer:   7, ab 18:30 Uhr: 6 

entschuldigt fehlen:  Lilli Tettenborn (Arbeit) 

    Lia Gradehand (Arbeit) 

unentschuldigt fehlen: 0 

Gäste:   2 

 

Sitzungsverlauf 

TOP I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer. 
Von 9 Stimmberechtigten sind zu Beginn der Sitzung 7 anwesend. Das 
Jugendparlament ist somit beschlussfähig. 
 
Einladung/Tagesordnung: 
Zur Sitzung wurde fristgemäß am 14.03.2023 geladen. 
 
Es werden keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung gestellt und die 
Tagesordnung wird wie folgt festgelegt: 
 
Tagesordnung (öffentlich) 
I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
II. Gesprächsrunde 
III. Gesprächsrunde mit Herrn Dr. Wilde 
IV. Flyer Gestaltung 
V. Peter und Paul 
VI. SBZ Delitzsch Osteraktion 
VII. Spielplatz Brodau 
VIII. Delitzsch beach(t) 
IX. Mail Verteiler 
X. Sonstiges 
 
 
 

franz
Hervorheben

franz
Hervorheben



Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments am 16.03.2023 

 

TOP II. Gesprächsrunde 
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 

TOP III. Gesprächsrunde mit Herrn Dr. Wilde 
 
Moritz Feige fragt den Oberbürgermeister Herrn Dr. Wilde, was zukünftig mit dem 
Bürgerhaus Delitzsch geplant ist. Der Oberbürgermeister antwortet, dass das 
Bürgerhaus weiter bestehen sollen und die Suche nach einem Pächter 
ausgeschrieben wurde. Aufgrund der gestiegenen Nebenkosten schätzt er die 
Wahrscheinlichkeit jemanden zu finden jedoch zunächst für gering ein. Eine 
Teilverpachtung soll jedoch auch möglich sein. 
 
Franz Mühlig berichtet vom Vereinsstammtisch des Feuerwehrverein Selben 
Zschepen und stellt einige dabei angefallene Fragen bezüglich Sportplätze und 
Veranstaltungsorten in den Ortsteilen. Der Oberbürgermeister sagt, die Sportplätze 
werden von der Stadt bewirtschaftet, solange diese in städtischen Besitz sind; in Bezug 
auf die Veranstaltungsorte verweist er auf den Kulturbeauftragten Herrn Genzel. 
 
Adrian Schneider fragt wie der Stand, der im letzten Jahr vom Jugendparlament 
eingereichten Anträge zu Tischtennisplatten in den Ortsteilen Beerendorf und 
Benndorf ist. Der Oberbürgermeister wird das Jugendparlament nach Befragung der 
Zuständigen Stellen informieren. 
 

TOP IV. Flyer Gestaltung 
 

Da die für die Gestaltung der Flyer zuständige Lea-Marie Pollok zu dieser Zeit nicht 
mehr anwesend ist, wird der Tagesordnungspunkt vertagt. 
 

TOP V. Peter und Paul 
 
Eric Nürnberger berichtet, dass das Jugendparlament einen Stand beim Peter und 
Paul Stadtfest bekommen kann. Er und Lia Gradehand sind für die Planung des 
Standes verantwortlich. 
 

TOP VI. SBZ Delitzsch Osteraktion 
 
Bisher gab es noch keine Antwort vom SBZ bezüglich einer geplanten Osteraktion. Es 
soll nochmal nachgefragt werden. 
 

TOP VII. Spielplatz Brodau 
 
Franz Mühlig verliest den von ihm verfassten Antrag zur Aufstellung eines weiteren 
Spielgeräts auf dem Spielplatz in Brodau. 
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Beratungsergebnis 
 

Das Jugendparlament beschließt einstimmig den Antrag zur Aufstellung eines 
weiteren Spielgeräts im Ortsteil Brodau zu stellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen, keine Gegenstimme, keine Stimmenthaltung 
 

TOP VIII. Delitzsch beach(t) 
 
Adrian Schneider berichtet von einem Online-Meeting mit den Organisatoren von 
Delitzsch beach(t). Der vom Jugendparlament organisierte Jugendcup soll am 
16.06.2023 stattfinden. Die Anmeldung wird über ein zentrales Online-Portal laufen. 
Teilnehmen können bis zu 12 Teams im Alter von 14 bis 24 Jahre mit 4 Spielern, wobei 
mindestens einem Mädchen pro Mannschaft dabei sein muss. 
 

TOP IX Mail Verteiler 
 
Da es mit der bisherigen Verteiler Mailadresse Probleme gab, soll ein neuer Verteiler 
mit der Adresse info@jupa-delitzsch.de geben. 
 

TOP X. Sonstiges 
 
Lisa-Marie Herrmann berichtet über erste Planungen mit Lia Gradehand zu einer 
Workshopreihe. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung des Jugendparlaments um 19:00 Uhr 
und verabschiedet die Sitzungsteilnehmer. 
 
 
 
 
____________ ____________ ____________ ____________ 
Vorsitzender  Verfasser  Mitglied  Mitglied 
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